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A gyógyulás felé 
A meddő tétlenségre kárhoztatott 

szociáldemokrata párt akarva-aka-
ratlan néma szemlélője már majd-
nem két esztendő óta a magyar 
politika válságainak, amelyeknek láz-
görbéje kétségtelenül egyre jobban 
hanyatló irányzatot mutat és a lassú 
de biztosnak látszó gyógyulás felé 
igyekszik. Mi kezdettől fogva tud-
tuk, hogy az ug/nevezett ellen-
forradalom éppen olyan forra-
dalmi jelenség, mint elődje volt 
és éppen ugy reakciója a történtek-
nek, mint a história egyéb korsza-
kaiban föllépett hasonló átmeneti 
jelenségek. Mi szociáldemokraták a 
magunk kénytelen passzivitását azzal 
az öntudatos és céltudatos fegye-
lemmel és nyugalommal viseltük 
eddig és viseljük még egyelőre tovább, 
ameddig szükséges, amely az erőnek, 
a komoly és nagy erkölcsi tartalé-
kokkal rendelkező és a viszonyok 
alakulása folytán meg nem nyilatkoz-
ható erőnek legigazabb bizonyítéka. 
Mi nem mehettünk bele sem kalan-
dokba, sem kísérletekbe, sem meg-
alkuvásokba, sem félmegoldásokba, 
amelyek csak erőink gyöngitését, 
igazságaink csorbítását és jövendő 
hivatásunk és feladataink felőrölését 
jelentették volna. Nagyon olcsón ad-
tuk volna el történeti örökségünket 
a látszatos siker egy tál lencséjéért, 
ha az eddigi hatalom birtokosaival 
paktumokra léptünk volna, amelyek 
nem használtak volna a jelenben és 
ártottak volna a jövőnek. 

Dz szemléltük és figyeltük az ese-
mények alakulását és ha a dolgok 
nem is mentek ugy, ahogy szeret-
tük volna és nem is fejlődtek olyan 
gyorsan, ahogy óhajtottuk volna, 
kezdettől fogva éreztük, hogy ne-
künk van igazunk és hogy a mi 
igazságunk diadala, ha késik is, 
nem mulhatik és minden kilengés 
és minden kudarc, amely a kurzus 
válságaiban megnyilatkozott, ezt a 
mi passzivitásunkat igazolta és a 
mi hitvallásunkat erősítette. Az ellen-
forradalom frontját lassankint fel-
göngyölítették az események és a 
tanulságot le kellett vonniuk azok-
nak, akik a konszolidációt nem 
csupán jelszónak akarják hangoz-
tatni, de valóságnak is megterem-
teni. 

E percben még nem tudni 
pontosan, mit hoz az uj kor-
mány, amelynek feje erős kezé-
ről ismeretes, de az bizonyos, 
hogy nem lehet többé ott foly-
tatnia, ahol elődje félbehagyta. Nem 
lehet többé a passzivitás politi-
káját csinálni, amely nemcsupan a 
dolgozók tömegét — a legnagyobb 
és legfontosabb tömegét — kény-
szeritette politikai passzivitásba, de 
maga is egészen passziv módon vi-

selkedett a dolgozók érdekeivel, kí-
vánságaival, vágyaival és igényeivel 
szemben. 

Minket nem érdekelnek a személyi 
dolgok, az uralmon levő pártok szem-
pontjai, minket csak egy érdekel; 
mennyire tud és akar nyugateurópai 
értelemben demokratikus lenni az uj 
alakulás, mennyire viszi közelebb az 
ország népét a szociális és gazda-
sági kérdések, az égető, nagy kér-
dések bátor és becsületes meglátá-
sával és megragadásával a tulajdon-
képpeni konszolidációhoz, amely min-
denféle ártalmas kilengést és egyéni 
akciót, mindenféle meddő és gyűlöl-
ködő jelszópolitikát félreállítva, a ha-
ladás biztos vágányára tereli az ügye-
ket, egyszóval olyan reális politikát 
indit meg, amely jogot és jólétet 
biztosit a dolgozó tömegek számára. 

ilz angol-orosz hereshedelmi szer-
ződés jelentősége 

(A Munka tudósítójától.) Az elmúlt 
héten olyan esemény történt, ami az 
egész világ konzervatív politikusainak 
sok gondot okoz: Anglia kereske-
delmi szerződést kötött a bolseviki 
Oroszországgal. Az államok egész 
sora követi majd Angliát, hogy ipar-
cikkeket szállíthasson az orosz nyers-
anyagért, sőt tülekedni fognak az 
egyes nemzetek kereskedői az üzletért, 
mert keresni — bármilyen kormány-
formájú államon hajlandók. 

Lloyd Georgeot súlyos kényszerítő 
okok bírták e szerződés megalkotá-

vetségeséül fogadta a pusztán nem-
zeti önállóságukért küzdő törököket 
is. Ezek a győzelmek éreztetik a 
a hatásukat Egyiptomban is, hol 
még mindig nem sikerült Angliának 
megszilárdítania hatalmát. 

Mindezeknél a bajoknál is súlyo-
sabb azonban az ir kérdés kiujulása. 
Mult év tele óta olyan eszközökkel 
folyik Angliában a polgárháború, 
hogy az szinte hihetetlen. Gyújto-
gatás, robbantás, gyilkosság, páncél-
autók és repülőgépek felhasználása 
jellemzik az irek elkeseredettségét, 
az angolok hatalomvágyát. És mindez 
miért? Angliát létében fenyegeti az, 
ha elveszti gyarmatait. Tudtuk, hogy 
eddig az angol munkás például a 
magyar munkáshoz képest kitüen élt. 
Fizetéséért több élelmiszert, ruházati 
cikket és kulturát tudott vásárolni, 
mint mi, egyszóval magas volt az 
életszínvonala. Ezt az angol tőkések 
ugy voltak képesek számukra bizto-
sítani, hogy a gyarmatok lakóit szi-
polyozták ki és jósz vüek voltak az 
angol munkáshoz a négyszázmillió 
indus és százhuszmillió néger, stb., 
stb. rovására. Ennek az aranyállapot-
nak most meg kellett szűnnie, nem 
csak a ^zadások miatt, hanem a 
nagy világkrizis miatt is. 

Tagadhatatlan, hogy gazdasági 
világválság van. Amerikában annyi 
az áru, hogy el kell pusztítani, mert 
a raktárakban már nincs számukra 
hely. New-Orleansban igy gyújtottak 
föl a Times tanúsága szerint 12 
vagon gyapotot, ezért öntöttek va-
gonszámra New-Yorkban kávét a 

sára. Anglia óriási ipari válságban tengerbe. Nincs fogyasztó Az a 
van: termeivényeit nem tudja el-»kétszázmillió ember, akit Szovjet-
helyezni. Az angol valuta oly magasan • Oroszország elzárásává és blokád-
áll, hogy a k ö z é p e u r ó p a i o r s z á g o k Iával a világgazdaságból k^ akartak 
részére szinte lehetetlen valamit angol 
fontokért megvásárolni, a Szigetorszá-
gon belül pedig nem lehet az ipar-
cikkeket elhelyezni, mert ott is nagy a 
nyomor. A gyarmatok lázonganak, 
Afganisztánt, Örményországot, Per-
zsiát a bolsevikiek fenyegetik, ők 
szitják és támogatják az indiai forron 

rekeszteni — tényleg hiányzik. 
Oroszország oly nagy terület és oly 
fontos szerepet játszott a világgaz-
daságban, hogy nélküle nem lehet 
a termelést megindítani. Ez kény-
szeritette tehát Angliát is arra, hogy 
bármennyire is gyűlölje az a bol-
sevizmust és bármilyen kinos is le-

gást is. Indiai brit birodalom egyik W™ „rész,ére_ szakítani régi hagyó-
legjobb vásárlója volt, ma hatalmas ~ 
mozgalom terjed, amely céljául az 
angol áruk bojkottálását és a nemzeti 
(önálló indiai) ipar támogatását tűzte 
ki céljául. Délafrikában a munkás-
mozgalom erősbödése okoz a kor-
mánynak gondokat, annál is inkább, 

mányaival, meg kellett tennie, mert 
ez látszik fenmaradása érdekében, 
az egyetlen célravezető lépésnek. 
Anglia sietett — az üzletben meg 
kellett ejőznie konkurrensét: az 
Egyesült-Államokat. Ez sikerült. De 
hogy sikerült-e saját válságát meg-
előzni, ezt csak akkor tudjuk majd 
megállapítani, ha vége lesz az álta-

mivel a benszülött lakosság is támo-
gatni kezdi a munkáspártot. A gazda- _ 
sági helyzet itt is nyomasztó, a gyé-1 ' a n o s sztrájknak, 
mántárak a világpiacon nem oly | Csudálatos gyorsasággal indul 
magasak, hogy a termelés kifizetőd- most majd meg Oroszország keres-
jék. A háborúból visszaözönlött kato- kedelme. Eddig is naponta egy vo-
nák itt még máig sem helyezkedtek natrakomány iru haladt Revalon 

el. Kemal pasa győzelmei is az angol 
keleti politika csődjét jelentik — de 
eg/attal igazolják a nem nagyon 
szocrálista, de annál opportumu-
sabb — orosz politikát, amely szö-

keresztül — de mi egy vonatrako-
mány az elszegényedett és leron-
gyolódott ország részére. Rengeteg 
áru áll majd a tanácskormány ren-
delkezésére, amely ezzel kiváló po-

litikai fegyverhez is jut. Az által 
ugyanis, hogy a ma ellenforr?da'nii 
parasztságnak a szovjet osz lJa ki a 
gépeket, ruhanemüeket, sikerÜJ maJd 
ezeket újra megnyerni. A termelés 
az uj gépekkel mindenesetre k°ny-
nyebb és eredményesebb lesz. Az 
ingadozókra kétségtelenül már az a 
tudat, hogy a blokádpolitika cső-
döt mondott, nagy erkölcsi hatás-
sal lesz. 

Lényegesebb még ennél a hatás-
nál az, hogy ennek a kereskedelmi 
szerződésnek a létrejötte megakadá-
lyozza azt, hogy Anglia és az érdek-
körébe tartozó országok egy Orosz-
országgal háborút viselő államot 
támogassanak. A kereskedelemhez 
béke kell, most már tehát Angliának 
is érdeke, hogy ne fegyverrel tá-
madják meg a szovjetet. Lloyd 
George egy ilyen támadás sikerében 
kétségkívül nem hisz, mert ha hinne 

- nem is kötne a népbiztosokkal 
szerződést. Kolcsak, Denikin, Jude-
nics és Wrangel vereségei kiábrán-
dították az ántánt-diplomatákat. Ugy-
látszik tehát, hogy Anglia megunta 
már a szovjet gyors összeomlását 
— várni és kormánynak tekinti a 
népbiztosok tanácsát is. 

Ennek a világpolitikai fordulatnak 
már Középeurópában is jelentkezik 
a hatása. Csehország most küldi 
kereskedelmi képviselőit Moszkvába, 
az osztrák keresztényszociálisokra tá-
maszkodó kormány is van olyan 
okos, hogy az ország iparcikkei 
számára fogyasztókat szerezzen. A 
román meghatalmazott miniszter 
most van Révaiban, hogy ilyen irá-
nyú tárgyalásokat folytasson. 

(Törlés.) 

Még nem tört kl az angol általá-

nos sztrájk 

. London, április 16. Az alsóház teg-
napi ülésén Chamberlain kijelentette, 
hogy Lloyd George öt képviselő kí-
vánságára délelőttre értekezletre hivta 
egybe a bányatulajdonosokat és a 
bányászokat, hogy a bányászok tit-
kárának uj javaslatait megvitassák. 
Lloyd George erre felolvasta a bánya-
munkások titkárának levelét, amely-
ben kijelentik, hogy csak akkor tör-
ténhet meg az ideiglenes rendezés, 
ha annak alapfeltételei gyanánt a 
következő két elvet fogadják el: 
1. A bérkérdések intézésére nemzeti 
bizottságot küldenek ki, 2. nemzeti 
szövetkezetet állítanak fel. E feltéte-
lek nélkül a bányatulajdonosokkal 
a miniszterelnök javaslatai alapján 
hiába való volna minden tanács-
kozás. A tegnap még bizonytalan 
helyzet ma délelőttre némileg javult. 

Hamarább megéred, hogy a vizek a begyekre folyjanak, mint azt 
hogy az igazság szava elnémuljon. 

i 



A M U N K A 

Az élelmezési és szállító eszközök 
beszerzésével megbízott kormány-
bizottság mindazonáltal minden in-
tézkedést megtett arra, hogy a 
jelenlegi helyzet bármilyen alakulása 
ne találja készületlenül. A vasutasok 
a ma éjszakára tervezett sztrájkot 
lemondották. 

?, Tisza-por iíÉiipMse 
Budapest, április 16. A Tisza-pör 

folytatólagos főtárgyalását az elnök 
negyed tizkor nyitotta meg. Foly-
tatták Vágó kihallgatását. Az e!nök 
kérdezősködéseire elmondja, Tisza 
meggyilkolásának híre csak Fényest 
verte íe, de Friedrich jókedvű volt. 
Kijelenti, hogy Tisza meggyilkolá-
sát sem Kéri, sem Friedrich, sem a 
Nemzeti Tanács többi tagja nem 
határozta el, ellenben hallotta, amikor 
Pogány József kijelentette: Gordos-
kodtátok-e, hogy Tiszát többé ne 
lássák ? 

Vágó azután elmondja, hogy első 
vallomását kényszer hatása alatt 
tette, látta Hüttnert és Sztanykov-
szkyt megverve és attól félt, hogy 
az ő sorsukra kerül. Friedrichről ki-
jelenti, hogy aktiv forradalmár volt, 
neki azonban nincsenek forradalmi 
érdemei. 

Első vallomási jegyzőkönyvének 
felolvasása után ismételten kijelenti, 
hogy kényszerből vallott ugy, mint 
ahogy vailott. 

A 'tárgyalást hétfőn folytatják, a 
mikor Hüttner kihallgatására kerül 
a sor. 

A hatósági kenyér 
és a tejcsarnok 

A polgármester visszavonta az 
árusító engedélyt, de a tejcsarno-

kok még nem tudnak róla 

A hatósági kenyérüzemben készí-
tett kenyeret, mint ismeretes, a ha-
tósági péküzieteken kivül a központi 
tejcsarnokok fióküzleteiben is áru-
sították. A polgármester kérdésünkre 
szombaton kijelentette, hogy a tej-
csarnokok árusító jogát visszavonta 
és egyedül a hatósági kenyérüzlet-
ben árusíthatják. 

Érdeklődtünk ebben az ügyben a 
tejcsarnok igazgatóságánál és a 
fiókokban, ahol azonban a dologról 
semmit sem tudnak, mert még szom-
baton is kiutalták a szokott kenyér-
mennyiséget részükre. 

Itt emlitjük meg, hogy „A Munka" 
múltkori közleményének hatása alatt 
a polgármester kiment a kenyér-
üzembe, de a dolgokat már rendben 
találta. Annak, hogy eleinte a ha-
tósági kenyér nem volt jól feldol-
gozva, értesülésünk szerint az volt 
az oká, hogy nem szakmunkások 
készítették. Most azonban már szer-
vezett szakmunkások dolgoznak és 
így természetesen jobb minőségű 
kenyér kerül forgalomba. 

x Nem lehet olcsón vásárolni se-
hol, csak Dentscli Lajos buturáíu-
Dugonics-tér 11. házában, sz. 

№ milliót np r f ü niuSt 2Éen 
o iiozíieimezÉsi léa ta l 

Titkolják a nyereséget — A köz-
gyűlés figyelmébe 

Az áprilisi közgyűlésen Fodor Jenő 
tanácsnok, a közélelmezési hivatal 
vezetője jóváhagyás végett előter-
jeszti a közélelmezési hivatal évi 
zárszámadását. A zárszámadás ada-
tait egyelőre feltűnő féltékenységgel 
őrzik a nyilvánosság elől, valószínű-
leg azért,"hogy az utolsó „simításo-
ké" megtehessék rajta. Annyit azon-
ban sikerült megtudnunk, hogy a 
zárszámadás hatalmas, több millióra 
rugó üzleti nyereséget mutat ki, amit 
•különböző beruházások cim alatt 
könyvelnek el. 

Ez az eset fényesen rávilágít arra 
a szellemre, amellyel a fogyasztók 
érdekeit szolgálják. A közélelmezési 
hivatal tehát, amelynek a zavartalan 
és olcsóbb közellátás érdekében kel-
lene működnie, üzleti vállalkozásokat 
bonyolít le és — mint egy magán-
vállalkozás, a lehető legnagyobb ha-
szonra dolgozik. Ez a körülmény 
semmi esetre sem felel meg a köz-
élelmezési hivatal hivatásának. 

Értesülésünk szerint a hivatal 
forgó tőkéje meghaladja a fél milliár-
dot. A több milliós nyereséget 
ügyes pénzügyi taktikával ugy teszik 
láthatatlanná, hogy a város nagyobb 
beruházására fordítják. Így például 
az ezer vagonos tüzifaüzietet, a réz-
gálicvásárlást, a püspöktéri bazárok 
és a szükségbarakok építési költ-
ségeit, a motorekevételt a közélelme-

zési hivatal finanszírozta. 
Az ellen senkinek sem iehet ki-

fogása, ha a város bevásárlásokat 
eszközöl és növeli a gazdasági ház-
tartást, de ezt ne a fogyasztók és a 
közellátás terhére tegye, hanem ke-
ressen erre a célra más fedezetet. 

leszállították 
a ftatösági fa árát 
Eddig kétszáznegyven vagon fát 
szállított le az „Agrlkola" — Ju-
nius végéig le kell szállítania az 

ezer vagont:-

A rohamos faáresések kezdetén 
nagy riadalom támadt a torony alatt 
az ezer vagonos faüzlet miatt, mivel a 
jelek azt mutatták, hogy az akkori 
faárak szerint körülbelül négymillió 
koronát veszít a város. Az Agrikola 
azóta megfeszített erővel tesz eleget 
szerződési kötelezettségének és a 
mai napig kétszáznegyven vagon 
fát szállított le az ezer vagonból. 

A közélelmezési hivatal az áresések 
eiején, miután a közönség nem igen 
vásárolta a fát, az addigi kétszáz-
huszonkét koronás árat tizenkét koro-
nával lejebb szálitotta, de a vételkedv 
így sem jött vissza. Közben megtelt 
teljesen a közélelmezési hivatal ud-
vara ugy, hogy gondoskodni kellett 
valami más alkalmas felraktározási 
helyről. 

Meg is egyezett a hivatal Bach 
Jenő fakereskedővel, hogy a fát az 
ő telepén raktározzák fel. Az egyez-
ség értelmében Bach eladhat a fá-
ból, de csak olyan árért, mint 

192i. ápnlis 17. 

amennyiért a hatóság árusítja. A 
közélelmezési hivatal most ismét 
lejebb szállította tiz koronával a fa 
árát és Fodor Jenő kijelentése sze-
rint most már megindult a forga-
lom. Különösen a kereskedők ér-
deklődnek utána, akik valószínűleg 
a fogyasztók téli szükségletéről 
akarnak előre gondoskodni. (Ez jó 
is lesz, mert eddig télen sosem 
volt fa. Most is a nyár előtt, ínsé-
ges tél után van bőség fában.) 

A közélelmezési hivatal vezetője 
egyébként kijelentette még, hogy a 
teljes ezer vagont junius végéig le 
kell szállítania az Agrikoiának a 
megkötött szerződés értelmében. 

Munkásotthon épitési-alap 11.730 

A Munkásotthon gondnokánál 

NÉFSh&V A 
kapható. 

MegMvó 

A Szakszervezeti Bizottság áp-
rilis hó 17-én, vasárnap délután 4 
órakor a Munkásotthonban ülést 
tart, melyie a bizottság tagjait ez 
uton is meghívja a vezetőség. 

BSeghivó 

Az épitőmunkások szövetségének 
helyi csoportja /. évi április hó 18-án 
este fél 6 órakor a csoport kötelé-
kébe tartozó összes szakmák, tehát 
az ácsok, kőművesek, kőfaragók, 
kövezők, cementezök és téglagyári 
munkások bevonásával össztaggyü-
lést tart az épitőmunkások gazda-
sági helyzetéről. Előadó a központ-
ból. Pomos megjelenést kér 

a Vezetőség. 

Értesités. A Famunkások helyi 
csoportjának vezetősége értesiti tag-
jait, hegy f. hó 20-án, szerdán este 
6 órakor a Munkásotthonban össz-
mühelyéilekczletet tart a munkaidő 
tárgyában. A tárgy fontosságára 
pontos megjelenést kér a Vezetőség. 

Meghívó. A „Szegedi Munkástest-
edzó Egyesület" f. évi április hó 
2C-án, szerdán este 7 órakor az ál-
lami főgimnázium tornatermében 

rendkívüli közgyűlést tart, amelyre 
a tagokat tisztelettel meghívja a 

Vezetőség. 

Értesítés. A vegyészeti munkások 
helyi csoportja minden csütörtökön 
este 6-tól 7-ig befizető órát tart a 
Munkásotthonban. 

Vasárnapi gyűlés 

Nyomdászok bizalmi ülése délelőtt 10 
órakor a Parádi-féle vendéglőben, Va-
léria-tér. 

Hétfői gyűlések 

Bőripari munkások taggyűlése este fél 

7 órakor a Munkásotthonban. 
Borbély- és fcdrászmuckások taggyűlése 

este fél 8 órakor a Munkásotthonban. 

Keddi gyűlések 
Textilmunkások és munkásnők bizalmi 

ülése délután fél 6 órakor a Munkásott-
honban. 

Famunkások bizalmi ülése este 6 óra-
kor a Balázs-féle vendéglőben, Valéria-tér. 

Élelmezési munkások siitőszakosztályá-
cak leggyülése este fél 7 órakor a Mun-
kásotthonban. 

A valódi JANINA cigaretta sodrópapirt viz-
nyomássul kérje minden dohánytőzsdében. 

rÉ«Q!ÉÜ$É 
nagy sikert ért „Fichtner" 

hangversenyéi 

ma délelőtt fél 10-kor megismétlik 

a Be l v á r o s i -moz i b a n . 

Telefon K Q R ' Z Ü - M O Z I . Telefon 
Igazgatóság : 4—55. Pénztár: 11-85. 

Hétfőn és kedden 

ki amerikai felsőbb tízezer esetéből 

[ B É R É É T E I K L 
amerikai szinmü 6 felvonásban 

S z e n z á c i ó ! S z e n z á c i ó ! 

1 a m i v h m s mozi jegypénztári 
telefon 5-82. 

H é t f ö a ¿ 3 

S f e k e t e ffiánon 
egy szenvedélyes szerelem regénye 5 felvonásban 

Az elsőrangú F U m r e v ű b e n 

Szőke Szakáll 
a nagyszerű humorista vígjáték társulaiával és 

Gratiella 
a nagy sikert aratott íáncfenomén 

l é p n e k í e L 

M s s toljirat! Ksiides fiBlyárah! 
Előadások kezoete 5, 7 és 9 óiakor. 

j a filmalkotások legtökéletesebb vívmánya még soha nem látott kalandok és küzdelmek a dzsungelek és 
őserdők félelmetes vadállataival és szines néptörzseivel, ma utoljára a S z é c h e n y i - m o z i b a n . 

gjii&itf m h Előadások 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor. Telefon 16—33. 
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Kultura 
S Z Í N H Á Z 

Heti miisor. 

Vasárnap d. u.: Ezüst sirály, operett. 
Vasárnap este: Gróf Siaaldó, operett. Bér-

letszünet. 
Hétfőn: Offeubaoii, daljáték. Bérletszünet. 
Kedden először: Búzavirág, játék. Pre-

mierbérlet B. 54. sz. 
Szerdán: Búzavirág, játék. Premiérbérlet 

A. 54. sz. 
Csütörtökön: Búzavirág, játék. Bérlet-

szünet. 
Pénteken : Szulamith, keleti opera. Pre-

mierbérlet A 55. sz. 
Szombaton: Szalaxlth, keleti opera. Pre-

mierbérlet B. 55. sz. 
Vasárnap délután : Gróf Rinaldó, operett. 
Vasárnap este: Próbaházasság, népszín-

mű. Bérletszünet. 

& Mimosz (Munkások Irodalmi 
és Művészeti Országos Szövetsége) 
Juhász Gyulái irodalmi szakosztályá-
nak tagjai sorába választotta. 

Színházi hírek. A színházi iroda jelenti : 
Hétfőn kerül tizedszer szinre a páratlan 
sikert aratott Ofíenbach. — B ú z a v i r á g 
p r e m i e r j e . Kedden ismét premier lesz 
a f-inházunkban, Bus FeKete László, a 
fiatal irói gárda egyik legtehetségesebb 
tagjának Búzavirág cimü játékát hozza 
színre Palágyi igazgató rendezésével. A 
darab Budapesten a Magyar Színházban 
került szinre s állandóan telt házak mel-
len műsoron van, ami azt igazolja, hogy 
az idei fővárosi premierek között első 
helyet fo ja l el a Búzavirág. Uj és na-
gyon kedvc-s témát dolgoz fel darabjában 
a szerző. Kiváló szerephez jutott e da-
rabban Pogány iivn, egy kétéletü bájos 
leányalakot ábrázol. Gáspár Sívó János 
szerepében gazdagítani fogja eddigi sike-
reit. Kívülük részt vesz a darabban a tár-
sulat java erői. A keddi elJadás B. a 
szerdai A. bérletben lesz, a csütörtöki 
bérletsziinetbcn. — S z u l a m i t h rep-
r í z e. Pénlsken eleveníti fel a szinház 
Coldfaden 5 felvonásos operáját, amely 
annakidején rendkívüli sikerrel kerüli 
szinre. A címszerepet Kisházi, Absolonl 
Asszonyi játsza. A Col Nidrét Domokos 
fogja énekelni. A komikumról Fodor, Ra-
dócz. Asztalos és Máthé fognak gondos-
kodni. A pénteki előadás A., a szombati 
B. bérletben megy. — P r ó b a h á z a s -
s á g vasárnap este. Gerő Károly 3 felvo-
násos népszínművét, a Próbaházasságot 
eleveníti fel a szinház vasárnap este. A 
darabban részt vesz az egész népszinmü-
személyzet, Simonyi és Asszonyival az 
élén. — V a s á r n a p d é l u t á n Gróf 
Rinaldó cimü mulatságos operett kerül 
bemutatásra. 

H i R E K 

Hiszek 
Az uj hit papja, énekelek én, 
Jertek, szegények, itt van a remény. 

E koldus földön, vér és köny között 
Gazdag hitünkkel várjuk a jövőt. 

A rongyaink zászlója fölragyog, 
Rátűznek vigan felkelő napok. 

A nyomorunk zsoltára messze zeng, 
Ma még panasz, de holnap győzelem! 

Az uj hit papja várom az Urat: 
Jöjj el, vilűgotbiró öntudat! 

Juhász Gyula 

— A politikai helyzet. A Teleki-
kormány elbúcsúzott, a Bethlen-
kormány pedig kéc/'il a bemutatko-
zásra. A sok ko™' .áció helyett egy-
előre elég ennyi «z uj alakulásról. 
A cselekedeteknek kell most már 
beszélniük. 

— Kinevezések a törvényszéken. Az 
igazságügyminiszter Mihályfy István dr 
ü#' észségi jegyzőt törvényszéki biróva ; 
Molnár József dr, Kl'vinyi István dr, Kő-
vary Ottó dr, Kiss Ödön és Gera István 
törvényszéki joggyakornokokat törvény-
széki jegyzőkké nevezte ki. 

— A Návay-gyilkosság tárgyalása. A 
halálvonat terroristáinak szombati íőtárgya-
lásán V a r g a Ferenc, Sarre Ferencné, 
N a g y István, T o k a i Ferenc, E r d e i 
István és B á r á n y i Ferenc tanukat 
hallgatta ki a birósug. A főtárgy - t hét-

!gíi>íytaíják- *• Át^ 

\ — Lopás. Oz\. 7?cjo>  !-:s György-
nő budapesti lak . penteken dél-
előtt a Szeged-:'1 ü r-ás másodosz-
tályú éttéttnébü' b a rom százezer ko-
rona érték ..-Kszert i'íalmaző kézi-
táskáját el1 .pt4k. A rendőrség meg-' 
JncHt- >tt. a nyomozást. \ 

—Akeitősbirtokosokigazolvány 
még mindig nem küldték vissza 
szerbök. Ismeretes, hogy a szerb és 
magyar kormányok között megeggye-
zés jött létre, amely szerint azok a 
földbirtokosok, akiknek a demar 
kációs vonalon tul van birtokuk, a 
földjük megmüvelhetése vége:í átke-
lési' igazolványt kapnak. A kérvé-
nyeket a magyar hatóságok uiján a 
szerb községi elöljáróságokhoz kül-
dötték és minden egyes kérvényhez 
százhatvanöt korona bélyegilletéket 
mellékeltek. A kérvényeket és a 
pénzt, ami meghaladta a százhuszon-
háromezer koronát, még február 29-én 
átvitte az összekötő tiszt Ujszegedie. 
Azóta a gyakori sürgetés ellenére 
sem jött semmiféle válasz, sőt az 
ujszegedi elöljáróság még a meg-
szállott területeken lakó birtokosok 
kérvényét sem küldte át. 

— Á gyufagyári tüz áldozata. 
Megírta (A^-Munka,̂ hogy a szegedj 
gyufagyárTgytk-^zaritó kamrájáoan 
irSzáritásra kitett gyufa me^gyiiliaúLT 

Jön! Jön! 
S á n d o r E r z s i 

es 

a B E L V Á R O S I - M O Z I B A 

Figplsüi! 
Filharmonikusok vasárnap d. e. 

fél io orakor a Betoárosi-nioziliaii. 

FÉHFi H Ű É I T 
legolcsóbban szerezhetünk be 

13MI1SR.-T.SS 
Kölcsev-utca 3. Royal-szálloda mellett. 

A trianoni béke ratifikálása 

London, április 16. (MTI.) Cham-
berlain az alsóházban kijelentette, 
hegy a Magyarországgal kötendö 
békéről szóló törvényjavaslat április 
20-án fog tárgyalásra kerülni, ha 
csak az ipari helyzet nem fogja a 
parlament programjának módosítá-
sát szükségessé tenni. 

űrxlTrrkövétkeztében Gera lstvánné 
öl éveS munkásasszony súlyos egesT 
Séfréket sze_nvé3eE_A mentők beszál-
THották a lajzWhizbfUiiiíjl szom'oa-
torrTégger az égési sebek következ-
ttbevrineghalt. 

— Az uzsorabirósúgon. Az uzsora-
biróság Hevesi elnökletével Dani Ferenc-
né született Tanács Teréz és Csengeri 
Zsuzsanna szegedi lakosokat, mert az 
élesztő kilóját ötven korona helyett száz 
negyven koronáért árulták, háromszáz-
háromszáz korona pénzbüntetésre ítélte 
— Balogh Eszter szegedi lakost az 
uzsorabiróság háromszáz korona pénz-
büntetésre Ítélte, mert a burgonya kilóját 
hét koronáért árusította. — Zónai Péter-
né szegedi lakost, mert a tejet 6 korona 
helyett 14 koronáért árulta, ezerötszáz-
korona pénzbüntetésre Ítélték. — özv. 
Rosenbaum Edéné szegedi lakost, mert 
tíz dekj sajtért husz kerona helyeit 
hus-onnfgy V>roTÍt kért, oz uzsorabiró-

Jgazgatósági 
Telefon 2-5S. 

Jegypénztár 

telefon 5-82 

Ma utoljára 

A legnagyobb történelmi film remeke. 

K a t a l i n c á r n ő 
minden oroszok legnagyobb eárnőjének szerelmi élete 

7 felvonásban. 

Azonkívül elsőrangú 

F I L M R E V Ü 
Mezey Ilonka 

Halmay Tl&or 
Siófok g#öngye 

A budapesti Városi Szinház 
táncos szubrettje 

a budapesti Városi Szinház 
első táncos komikusa a 

cimü énekes táncos 
operettben 

Előadások hétköznap 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap fél 3, fél 5, 6, háromnegyed 8 és 9 negyed órakor 

x Tört aranyat legmagasabb ár-
n vásárol lritz, Dugonics-tér 11. 

Telefon : 
Igazgatóság 4- -55. korzo-mozl Telefon : 

Pénztár 11—85. 

Ma utoljára 

M amerikai flZmtechnifea csodás 
alkotása! 

iissza o p i P i l s i m l i e 
amerikai szinmü 6 felvonásban. 

A főszerepben 

leli Shlpmann 
Az előadások pontosan fél 5, fél 7 és fél 9 órakor kezdődnek 

ság ezernégyszáz^ korona pénzbüntetésre 
ítélte. — Magó Jánosné budapesti lakost, 
mert Szegedről megszállt területre köz-
szükségleti cikkeket akart kicsempészni, 

biróság száznegyven korona pénz-
büntetésre iiélte. — Karácsonyi József 

21 éves óbecsei kereskedősegédet az 
uzsorabiróság nyolc napi fogházra és 
husz korona pénzbüntetésre ítélte, mert 
április ö-án nagymennyisfgü közszük-
ségleti cikket akart szerb megszállott 
területre átcsempészni. 

— A feheteszéli rablók ablrósig előtt. 
Szombaton tárgyalta a szegedi törvényszék 
büntető tanácsa K á s a József 20 éves 
földmives-napszámos és B o r o s Nándor 

22 éves napszámos bünügyét. Kása József 
és Boros Nándor a Feketeszélen 1919 ju-
lius 16-án éjjel öt szerb katonaruhába öl-
tözött egyén társaságában fegyveresen be-
hatoltak H a j d ú Mihály tanyájára, ahol 
a megrémült lakókat megverték, összekö-
tözték és miután nagymennyiségű élelmi-
szert és pénzt szedtek össze és el akartak 
távozni, azonban Hajdú Mihályra, aki 
utánuk akart menni, a tettesek közül az , 
egyik lelőtte. Ugyanezek a tettesek több 
tanyába is bementek, ahol megfenyegetve 
a gazdákat rábírták őket arra, hogy kisebb-
nagyobb mennyiségű pénzt adjanak nekik. 
A vádlottak tagadták a tett elkövetését, 
azonban a tanuk vallomásából kitűnt, 
hogy ők követték el a rablásokat. A biró-
ság a vád- és védbeszédek meghallgatása 

_után Kása Józsefet és Boros Nándort tizen-
két—tizenkét évi fegyházra itéite. 

Az iparosok a vásárok szigorúbb 
ellenőriztetése cieílett. A kereskedelmi c-s 
iparkamara, valamint az ipartestület az 
érdekelt iparosság kérelmére felterjesztés-
sel fordult a kereskedelmi miniszterhez és 
a kerületi főkapitánysághoz, hogy az ipa-
rosok érdekében a vásárokat szigorúbban 
ellenőriztessék és az iparigazolvánnyal 
nem rendelkező árusítókat tiltsa ki a vá-
sárról. A beadvánnyal kapcsolatosan a 
főkapitányság elrendelte a vásárok szigo-
rúbb ellenőrzését- Ezt az ellenőrzést a 
dorozsmai államrendőrségi kirendeltség 
foganatosította. A rendőrség az ellenőrzés 
alkalmával megállapította, hogy az iparo-
sok, akik előzőleg kérték ezt az ellenör-
zest, semmiféle iperigazolványt sem vittek 
magukkal. A rendőrség tekintettel arra, 
hogy két-három iparosnak volt csak ipar-
igazoiványa, a további árusítástól nem 
tiltotta el az iparigazolvány nélküli iparo-
sokat. 

— A kihágási l>irÓ előtt. Sarkos Ba-
lázsné szegedi lakost, mert a piacon vi-
zezett tejet árult, a kihágási biróság négy-
százhúsz korona pénzbüntetésre itéite. 

— Tüz. A Francia-utca 5 szóm alatt 
pénteken éjjel ismeretlen okokból tüz 
ütött ki. Mire a tűzoltók a helyszínre ér-
keztek, a tüzet a lakók eloltották. A kár 
jelentéktelen. 

x Szőke Szakáll újból Szege-
den! A humor és az ötletesség 
nagymestere, az örök vidámság es 
természetes jókedv csillogó forrása 
ismét Szegedre jön, hogy kitűnő 
társulatával néhány napon át a 
pajzán derű aranyos sugarát szórja 
a mi munkában fáradt kedélyünkre. 
Szőke Szakáll most tért ' vissza 
óriási sikerű berlini vendégszerep-
léséről és az ottani előadott bohó-
zatának legjavát hozza nekünk. 
Kedves szolgálatot vélünk teljesíteni 
akkor, mikor e helyről olvasóink 
figyelmét a kitűnő estékre felhívjuk. 
Ugyanakkor vendégszerepel a Sze-
geden oly frappáns sikert aratott 
Gratiella tánemüvésznő, kinek feno-
menális uj tánckreációi bizonyára 
ismét lelkes tapsokat fognak kivál-
tani. 

x A peleskel nótárius a magyar 
irodalom egyik remeke kerül bemu-
tatásra vasárnap az Urániában. Ezen-
kívül Susanne Grandars egyik csoda-
szép filmjét vetítik. 

x Asztalos műhelynek alkalmas 
esetleg szuterén vagy udvari helyi-
séget keresek. Ajánlatokat e lap ki-
adóhivatalába kérek. 

z A kerületi munkásbiztositó-
pénztár székházában folyó hó 17-én 
délután 4 órakor tartja az idényben 
utolsó népszerű egészségügyi elő-
adásait. Dr Szlávik Péter az alko-
holizmusról, dr Bedő Imre pedig a 
gyermek v ^ - ' r ^ l , különös te-
kir. c. i zisra, fog elő-
adást tartani. 
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x Vlgjáték-esték a Belvárosi Mozi-
ban. Nagysikerű estékre van ki-
látás a jövő héten a Belvárosi 
Mozinak. A filmmüsor a legújabb 
bohózat és vígjátékok gyöngyeiből 
van összeválogatva és bizonyos az, 
hogy két órán keresztül a hatalmas 
szinház rengeni fog a sok kacagás-
tól. Mindenkinek, ki felejthetetlen 
kedves szórakozást keres, ezeket az 
estéket figyelmébe ajánljuk. Ugyan-
ekkor a revü-müsor Szőke Szakáll 
és társulata legjobb bohózataival, 
mint a már oly frappáns sikert 
aratott Gratiella nagyszerű tánckreá-
cióival a legtökéletesebbet nyújtja a 
közönségnek. 

Tőzsde 
Zürich, április 16. 

Berlin 9.27'5 
Hollandia 
Newyork . . 
London. . . 
Páris 
Milano . . . 
Brüsszel . . 
Kopenhága. 
Stockholm . 

200.60 
. 5.78 
. 22.70 
. 41.20 
. 27.-
. 42.75 
105,-
137,-

(Zárlat.) 
Krisztiánia. . 93.— 
Madrid . . . . 80.75 
Buenos-Aires 185.— 
Zágráb . . . . 
Prága 
Budapest. . . 
Bécs 
Bukarest . . . 
Osztrák bély. 

4.15 
8.05 
2.08 
1.70 
9.20 

h összes idegen pénzeli, pecsétes 
o s z t p M - m a g y a r bankjegyed 

beváltását, beszerzését legelő-
nyösebben tőzsdei napi áron 
eszközöl BANK- és P c № T Ó - Ü Z L E T 

Vaspálya-utca 5. sz. alatt. 
Szeged állomás mellett. 

Telefon 689. Pénztár egész nap. 

Dinár, dollár, lei 
idegen pénzek beváltása, eladása. 
Pénztári óra egész nap, Károlyi-
utcai Bank- és Pénzváltó-ü-'.let. 

Szép bariba- és pecsétgylírilbet, 
láncokat, függőket, régi aranyból csak 

Vass Andornál 
csináltasson, mert a legjutányosab-
ban késziti, Szeged, Kelemen-u. 5. 

udvarban. 

Fehér Imre 
kötél, zsineg, zsák és ponyva áruk 
raktára. T E L E F O N 16-88. szám. 
SZEGED. Károlyi-u. 4. Feketesas épület. 

Saját kikészítésű 

gyapjukalapok 
180, 200, 220 és 235 

koronás árban, továbbá 

szalmakalapoli 110—350 
koronáig, állandóan nagy vá-

lasztékban kaphatok 

Hid-utca és Kelemen-utca saroh a fű-
postával szemben. 

Saját é. dekében kérjük kirakatunkat 
megtekinteni. 

Legolcsóbb női ruhák 
szabó Munkások és Munkásnők 
dlvattermében, a Ráctnn-|| 5 
Kass-kávéház mellett D f l S i V f l " ' j l 

MOLNáB RUDOLF fényképész műterme 
Széchenyi-tér 2. Tisza-kávéház 

mellett Első szentáldozási 
és bérmálás! fényképeket a 
legolcsóbb kivitelben készit. 

Telefon 2—15. 

Cérnák! 
minden kivitelben 

Gyönyörű cipők 

Busznál, Iskola-u. 13. 
: ÓBA- ÉS ÉESZERJáVITÁSOK ! 

| Töri aranyal i 
\ magas áron vesz Kárász-uíoa 2. * 
' 

Pressburger Sándor 
cipész és felsőrész-készitő 

Valéria-tér 6., az udvarban. 
Elvállal mindennemű páros és tucatos 
munkát a legmagasabb igényeknek ki-
elégítően gvorsan ás pontosan készitek 

ZAVIZA LAJOS 
elektrotechnikai vállalata. Spe-
clálista a villamos szakmában. 

HORVÁTH MIHÁLY-U. T 
(Széchenyi mozival szemben.) 

TELEFON 11—94. 

Llndnep és Formann 
csokoládé és c u k o r k a k é s z i t m é n p 
minden jobb cukorka- és cse-
megekereskedésében kaphatók . 

• 
• A 
T T 
T 

Frincesse-
dessert, árpád- és Nougat-
szelet, gyümölcs-rud és 
Fondant cukorkák. — « 

Gyártelep: Bécsi-hörut l 

OGH 
r öv i dá rusná l 
Dugonios-tór 11. 

MAGA RONGYOS 
cipőben jár még mindig? Ugy látszik 
nem tudja, hogy a legjobban és a leg-
olcsóbban Bugyinszky mintacipészeté-
ben vásárolhat évekig tartó erős és mégis 
szép cipőket. Főüzlet: Szeged, Feketesas-
ntoa 8. Fiókmühely: Dorozsma, Mátyás 
klr.-u. 17. Mérték szerint 24 óra alatt a 
rendeléseket és javításokat pontosan 
elkészítjük. Címre ügyelni szíveskedjék ! 

F Ű L I K 
ló, szarvasmarha és sertéskereskedő 
Kossuth Lajos-sugárut 29. szám. 

Telefon 5—22. 
Állandóan vesz és elad igás, luxus 

és tenyész-áll-tokát. 

„CYLOL" 
FAGYÁS és SÖMÖR ELLEN 
a legbiztosabb szer a világon. 

Kapható egyedül a 

„HATTYU-DROGÉRIÁ"-ban Tisza Lajos-körut 73. szám. 

Kelengyéh, elörajzolását, hímzését 
a legszebb kivitelben készítem. Tisztvise-
lőknek 10 száza- MiflInM Cnnn! modern 
lék kedvezmény. MUIIM' LlXűI kézi-
munka üzlete, Takaréktár-n. 1. Kovács-ház 

Mindenféle idegen 

pénznemeket 
vesz és elad a 

Szegedi Merkúr Bank 
Feketesas-utca 16. sz. 

Gambrinus-büffé mellet 

Ir ó n u l / ó n o l / legszebb kivitelben, • 
r C l i y í V C p C K Igazolvány-képek 
gyorsan és legolcsóbban készülnek 

MEDGYESI és HEVÉR 
l Iskola-utca 16. szám 

Likőr, cognac, rum és 
erös bor legolcsóbban 

Valéria-tér 1. sz. 
alatti szeszüzletben szerezhető be. 

Gipész-szerszámok 
nagy választékban kaphatók, min-
den e szakmába vágó javításokat 
pontosan és jutányosán készit 

Vörös József 
Rom-utca 9. szam. 

T l l ü t ^ k T A r é s kozmetikai különle-
lllllldLCI gességek, eredeti kölni 
vizek, finom szappanok legolcsóbban 

hee?őzrz B á s p á r illatszertár 
• Széchenvi-tér 7. 

™ Teljesen száraz tűzifa 
Cseb-szlováb megszállóit területről hasábosán és felvágva 
a Városi fatelep áraival egyenlő árban kapható 

Bach Jenő és Testvére fatelepén 
Szent István-tér. 

r 
Telefon 126. 

jWegnyil i t a Hárász-Büffé! 

1191 

A Nátly-féle Kárász-utca 14. 
szám alatti Hentesáruüzlet 
helyén néhány nap múlva 

megnyílik a Hárász-Büffé! 

Aprított tűzifa házhoz szállítva 
Papucsosoh és hsfehészitőhneb való szép hasábos nyár- és fűzfa 
kapható Friedlánder és Rónai fakereshedölinél 

Báró Jós";a-ntca 20. Telefon 8-81. 

JH eglepo olcsó áron vásarolhat cipőt 
minden formában és nagyságban magas, fél és kivágottat olcsób-
ban mint bárhol: CSIPEINÉL, Ipar-ntoa 18., Ipartestület házában 

Elsőrendű cipészmunkások felvétetnek. Telefon 15—31. sz 

Teljesen száraz tűzifa 
romín megszállott területről CSflklS 

a Behozatali és Kiviteli H.-T. tüzifaleiepén ¡topható 
József főherceg-tér 5. (Tisztipavillon mögött) és Boldogasszony-sugárut 35. 

Teljesen szórsz hösábés aprított tűzifa 
házhoz szállítva kapható kicsiben és vagontételekben a 

Sncsóbb Miíkó Henrik, fatelepén 
Bécsi-körut 34. sz. Telefon II. 

Nyomatott bnürenyt Imre hirlapkiaoo es nyoniaavátidlatanal. 


